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ATA  DA  17ª  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  COLEGIADO  DO  CURSO  DE  ENGENHARIA
HIDRICA  DO  INSTITUTO  DE  CIÊNCIA,  ENGENHARIA  E  TECNOLOGIA  –  ICET,  DA
UNIVERSIDADE  FEDERAL  DOS  VALES  DO  JEQUITINHONHA  E  MUCURI  -  UFVJM.
TEÓFILO  OTONI–MG.  XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
Ao primeiro dia  do mês de agosto do ano de dois mil e dezoito, reuniram-se na Sala de Reuniões do
segundo piso do ICET,  às quatorze horas , os seguintes membros do Colegiado do Curso de Engenharia
Hídrica: presidindo a sessão o professor e coordenador do curso Rafael Alvarenga Almeida e os demais
membros  docentes:  Aruana  Rocha  Barros,  Elton  Santos  Franco,  Francisco  César  Dalmo,   além  dos
membros discentes  Alan Eduardo Ferreira Dias, Nayme Soares Guedes,  Mateus Filipe Martins Costa e
Iago Amaral Ottoni. Ponto 01: Plano de Ofertas de Disciplinas: acerca desse ponto, o professor Rafael
registrou que o prazo para o envio, pelos coordenadores do ICET, dos Planos de Ofertas de Disciplinas para
o próximo  semestre letivo (2018/2), para a Direção do ICET, já havia expirado, expondo que, por esse
motivo,   o  Plano de Oferta  do Curso de Engenharia  Hídrica fora  enviado em  ad referendum.  Então ,
apresentou  o referido Plano para apreciação dos membros, ressaltando que, mesmo já tendo sido enviado,
o mesmo poderá sofrer alterações, a depender da análise do Colegiado. Relatou que o Plano contempla
todas as disciplinas obrigatórias do Curso, bem como seis disciplinas de natureza Livre Escolha - LE. Sobre
as disciplinas LEs, expôs  que foi incluída a disciplina Energia e Meio Ambiente, que diferentemente como
consta no Plano apresentado, será ministrada de forma dividida entre os docentes Elton e Aruana. Sobre o
quadro de horários, registrou que o mesmo será, basicamente,  mantido em relação ao lançado no semestre
atual, com pequenas alterações. Por fim, o professor Rafael submeteu o Plano de oferta de Disciplinas -
2018/2 à  votação,  que foi  aprovado por unanimidade,  com a alteração da divisão da carga horária  da
disciplina Energia e Meio Ambiente, a ser ministrada pelos docentes Elton e Aruana. Ponto de pauta 02:
Instrumento  de  Avaliação  de  Ensino  (IAE):  sobre  esse  ponto,  o  professor  Rafael  abordou  sobre  o
Memorando Circular nº 06/2018 recebido da Pro-Reitoria de Graduação – PROGRAD, no qual solicita o
envio pelos coordenadores, das informações quanto à análise do IAE dos semestres 2017/1 e 2017/2, bem
como o encaminhamento das ações a serem tomadas em relação aos resultados da avaliação. Expôs a baixa
participação dos discentes em tal avaliação e ressaltou a importância deste instrumento para a melhoria da
qualidade do ensino. Ainda, registrou que o documento a ser enviado à PROGRAD deveria representar um
percentual maior de participação nas avaliações discentes, revelando que no semestre 2017/1, dos cinquenta
e quatro possíveis participantes, houve treze avaliações e no semestre 2017/2, de setenta e três possíveis
participantes, houve somente duas avaliações. Então, foi exposto pelo professor Rafael o levantamento de
informações do IAE, referentes aos semestres 2017/1 e 2017/2, sendo: 1- Unidades Curriculares que não
fazem aplicação na atuação profissional. 2- Ausência de visita técnica e atividades práticas em campo e em
laboratório. 3- Ausência de planejamento na oferta das disciplinas. 4- Falha nas metodologias formativas no
processo  de  ensino  aprendizagem,  com  atenção  especial  à  avaliação.  5-  Problemas  de  horários  de
funcionamento da cantina. 6- Problemas de ambiência na estrutura da UFVJM. 7- Necessidade total de
reestruturação do Projeto Pedagógico do Curso, incluindo as suas Unidades Curriculares de modo a serem
observadas as atualizações tecnológicas das áreas da Engenharia Hídrica e de seus profissionais. Por fim,
tal levantamento foi colocado em votação, que foi aprovado por todos.  Ponto de Pauta 03: Banca de
Concurso Edital 042/2018: no que se refere a este ponto, o professor Rafael expôs que, conforme definido
em reunião anterior, enviou e-mail aos docentes do ICET para consulta de interesse em participação da
banca examinadora referente ao concurso público para professor do magistério superior, regido pelo Edital
Nº  042/2018,  para  a  área  “Instalações  de  Bombeamento,  Barragens  e  Estruturas  Hidráulicas,  Geração
Hidráulica e Disciplinas Correlatas”. Registrou que vários docentes manifestaram interesse, alguns com
área de formação diversa à do concurso. Então, o professor Rafael ponderou que tal banca pudesse ser
composta, em sua totalidade, por docentes que tenham formação na mesma área aberta para o concurso.
Sobre a participação de membros não integrantes do quadro de pessoal da UFVJM, o professor Rafael
informou que foi encaminhado pelo professor Francisco uma lista com sugestões de nomes, que serão
analisados posteriormente. Ainda, o professor Rafael sugeriu o nome do professor Ivan Carlos Carreiro
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Almeida, do Instituto Federal do Norte de Minas Gerais - IFNMG, como membro externo suplente. Para os
membros docentes da UFVJM, foi sugerido pelo professor Rafael, mediante manifestação de interesse, os
nomes dos professores Daniel Brasil e Elton Santos, como titulares, e o professor Daniel Moraes Santos,
como suplente.  Todos os nomes sugeridos  foram aprovados  por  unanimidade.  Em relação ao membro
externo,  a  compor a  banca como titular,  será  definido posteriormente.    Sobre a  possível  data  para a
ocorrência do concurso foi sinalizado pelo professor Rafael a segunda quinzena do mês de outubro ou a
primeira do mês de novembro. Outros Assuntos: Nesse ponto, o professor Rafael informou que já ocorreu
a primeira reunião do NDE, após início da nova coordenação do Curso e que, nesse primeiro momento, os
membros  deste  Núcleo  estão  trabalhando  na  reestruturação  da  parte  textual  do  PPC,  e  em momento
posterior  iniciarão  os  trabalhos  com a  estrutura  curricular.  Outro  assunto  foi  colocado  pelo  professor
Francisco, que solicitou que seja dada mais publicidade aos documentos do Curso de Engenharia Hídrica
no site da UFVJM e na página do ICET. Nesse sentido, foi informado que o ICET conta com um estagiário
remunerado para a vaga de webdesign que poderá ficar responsável pela inserção, na página do ICET, de
tais documentos. Por encaminhamento, a coordenação do Curso ficou de tomar as providências cabíveis.
Nada mais havendo a tratar, foi lavrada a presente ata que após lida e aprovada, segue assinada por mim,
secretária,  e  pelo  presidente  do  Colegiado.
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

_______________________________
Gianna Cláudia de Castro Reis

Secretária    

________________________________
Rafael Alvarenga Almeida 

Presidente
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